

“俺们村的重阳节福利像过年”

淄博高新区四宝山街道魏家村438位老人喜领节日物资

淄博10月23日讯 又是一年重阳到,对于淄博高新区四宝山街道魏家村来说,对老年人的那份关爱和敬老情怀始终如初。10月23日,438位老人排队领取节日物资,每人8样慰问品,喜悦之情溢于言表。用老年人的话说,在这个村生活,相当于每年多过一次“年”。

当天重阳节,整个魏家村被重阳敬老、和谐祥瑞的气氛笼罩着。早上7点30分,位于魏家村楼区南首的福利中心门口,村委的工作人员正忙着搬运节日物资、维护现场秩序,等待领取慰问

品的老年人自觉排队等候,拉着家常,其乐融融。每位老人领取慰问品前,都会主动出示自己的《福利本》。凡年满60周岁的村民,方可享受重阳节福利。

魏家村为老年人准备的重阳节福利特别丰厚,共有苹果、带鱼、调味品、大米、小米、核桃、大枣、毛毯8样慰问品,均根据老年人生活习惯和保健需求准备。

“你扶着车子,我给搬到车上,东西比较多,骑车一定要注意安全。”村委工作人员动作迅速,很快就为一位老人装好了车,并帮其扶着车子,待其坐稳后才松手。

75岁的李素云领取完慰问品,既兴奋又“纠结”,装了满满的一车,连坐的地方都没有了。用她的话说,魏家村对老年人格外关照,每年重阳节发的福利比过年还要好。

与此同时,为了进一步方便老年人领取重阳节福利,魏家村还设立了2号领取点,工作人员早已将8样慰问品依次摆好,给每一位前来领取物资的老年人做好登记,有序发放。

“我们村坚持‘老有所依、学有所教、幼有所育’的服务理念,更好实现‘五为’人群服务工作,

简单来说就一句话‘养好老管好小’,民生服务落到实处。”淄博高新区四宝山街道魏家村党委书记、村委会主任张振说,近些年来,村“两委”在上级部门的正确领导和大力支持下,立足村民实际需求,以提高村民生活幸福指数为目的,为老年人、少年儿童提供更加便利贴心的服务。

魏家村开展重阳贺寿、敬老助老活动已坚持了9年,每年重阳节不仅为本村老年人分发福利慰问品,还设置“长寿之星”奖项,对90岁以上的长者每人每年奖励1200元,对其子女最低奖励1600

元(老人每添一岁,子女每年多奖励100元)。

此外,魏家村还高度重视老年人健康保健,每年组织60岁以上老年人免费接种流感和疫苗和全面体检。魏家村新建的老年公寓也加快了建设进度,预计2023年内竣工验收。

大众日报淄博融媒体中心记者 张培 通讯员 王月



学识盲文、献爱心…… 小记者走进淄博市特教中心



淄博10月23日讯 在我们身边有这样一群孩子,他们有耳朵、有嘴巴,却生活在无声的世界里;他们四肢不灵,艰难跋涉在人生路上……他们无法像正常的孩子一样走进校园,他们是聋哑、智障儿童,他们共同的名字叫“特殊儿童”。10月22日,大众日报淄博融媒体中心小记者团80余名小记者走进淄博市特殊教育中心,去了解“特殊儿童”的生活和学习,了解他们生活背后需要付出的艰辛和努力。



小记者参观陶艺室。

“他们的生活能自理吗?他们快乐吗?他们能像我们一样学习吗?”早上8点30分,已经来到特教中心门口等待的小记者发出了一连串的疑问。

在特教中心老师的带领下,小记者们带着疑问走进校园,先后参观了书画室、陶艺室、面点室、糕点室等功能教室。看着一件件出自残障学生之手的精美作品,小记者们发出阵阵赞叹。“他们在身体存在残障的情况下,能把画画得栩栩如生,能把法琅彩做得这么绚丽多彩,真的是太厉害了,都不知道他们得付出多少努力,才能做到现在的程度。”小记者张雨潇感慨道。

老师向小记者讲述了学生身

残志坚的故事,小记者们感触颇深,并纷纷表示将学习残障学生不向命运低头、自强不息的精神。

来到按摩实训室,老师告诉小记者们,视障学生在这里学习按摩技术,淄博有很多开按摩店的盲人,都是在这里学的按摩技术。“他们通过不断地练习和努力,克服我们难以想象的困难,一样可以成为自立自强、对社会有用的人。”小记者孙雨菲称赞道。

走出按摩实训室,老师带小记者们来到了视障学生学盲文的教室。走进教室,看到课桌上摆着一本本有凸点的牛皮纸册子。“老师,这盲文怎么识别,可以教教我们吗?”小记者们看到这一摞摞的盲

文来了兴致。“视障学生通过触摸来感受文字学习,手就像他们的眼睛一样,而且他们有专业的书写工具和书写规范。这些小点点组成不同的图形,代表着不同的发音。”老师一边讲,一边让小记者们闭上眼睛体验盲文。

活动结束后,小记者们把准备好的学习用品送给了残障学生,并约定要保持联系、延续友谊。“我们要学习他们自尊、自信、自强、自立的品格,并通过我们的笔和镜头,将他们的故事讲述给同龄人,让更多人关注他们、帮助他们。”一名小记者说。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

淄博市体育局局长 明天上线12345

淄博10月23日讯 为倾力解决好企业、群众“急难愁盼”问题,10月25日9点至11点(10点30分至11点为回访时间),淄博市体育局党组书记、局长黄雪颂上线12345,专线电话0533—5112345。

受理范围:淄博市体育

局行政职权范围内(健身场地设施建设、全民健身活动开展、体育社会组织建设、体育产业等方面)属于淄博12345政务服务便民热线受理范围内的各类咨询、求助、投诉、举报和意见建议等。

大众日报淄博融媒体中心记者 赵志斌 刘文思

为什么要进行 第五次全国经济普查?



淄博10月23日讯 淄博第五次全国经济普查进入宣传动员阶段,将于2024年1月1日正式开始,标准时点为2023年12月31日(即普查采用的数据截止日期时点)。数据登记填报时填写参与普查的市场主体2023年全年数据。

“五经普”是为了全面调查第二产业和第三产业发展规模、布局和效益,摸清各类

单位基本情况,掌握国民经济行业间经济联系,客观反映推动高质量发展、构建新发展格局、建设现代化经济体系、深化供给侧结构性改革以及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展。通过普查,夯实统计基础,推进统计现代化改革,为加强和改善宏观经济治理、科学制定中长期发展规划、全面推进中国式现代化实践提供科学准确的统计信息支持。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

社工化身摄影师 留住最美夕阳红



淄博10月23日讯 今天是农历九月初九重阳节,张店区和平街道体坛社区的很多老人收到了一份节日礼物——“最美夕阳照”。社区工作者仇书辰和他的朋友们发挥特长,化身摄影师、修图师,支起了小摊点,拍摄、打印、塑封“一条龙”服务,无偿为老人留下重阳节的美好瞬间。

社工仇书辰说:“体坛社区是个老龄人口数量庞大的社区,这次重阳节,社区策划的一项活动就是为老人拍照,记录节日的美好瞬间。”

仇书辰为了拍摄效果想着法

子逗爷爷奶奶们开心:“奶奶(爷爷)笑一笑,看镜头,真好看!”“奶奶我数数你有几颗牙。”93岁高龄老人笑了起来,笑得那么开心。在此前的走访过程中,社区了解到有些八十岁以上的老人几乎没有单人照片,年轻时没条件拍,年龄大了生怕拍出来不好看就不去照相馆,还有个别的老人属于自己的照片只有一张证件照。其实老人们也有追求美丽、留存幸福瞬间的自由,银发苍苍、眼角皱纹也是别样的夕阳之美。有位老奶奶拿着自己的照片忍不住地夸赞并对仇书辰说:“小伙子你们几点走啊,我得

回去叫我老伴,我们俩拍个合照,只是老头腿脚不好,两百米的距离加上下楼可能要二十多分钟。”听到这话的社区工作人员,让老人在家等候,摄影团队一定会上门服务。随后,社区通过电话联系,沟通好时间,为腿脚不便的老人们上门拍摄全家福。此次活动,共为100余位老人拍摄照片。

体坛社区党委书记史元萍表示:“社区将继续做好老年人服务工作,持续开展做到老人坎上的敬老活动,营造尊老敬老、邻里和睦、互助友爱的社区氛围。”

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会 通讯员 翟潇



结婚启事

2023年10月24日 星期二 农历 九月初十



新郎 陈桂发 新娘 孙妍宁

于2023年10月24日正式结为夫妇。愿修百年之好,共赴白头之约。特此登报,敬告亲友,亦做留念。

喜结良缘 囍 同喜同贺